



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

今日福安

第48期

总第306期

2023年12月29日

星期五

农历癸卯年十一月十七

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbzd@163.com



全市宣传思想文化工作会议召开

本报讯(何小丽 兰文馨)12月27日上午,全市宣传思想文化工作会议召开。市委书记周祥祺出席会议并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平文化思想,认真落实全国、全省、宁德市宣传思想文化工作会议精神,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,更好担负起新的文化使命,奋力开创福安宣传思想文化工作新局面。市委常委、宣传部部长周华健主持,市领导林树光、陈枝棠出席。

周祥祺指出,福安是习近平总书记宁德工作期间的挂钩联系点。全市上下要带着深厚感情、带着特殊使命,学深悟透习近平文化思想,坚持明体达用、体用贯

通,不断在深化、内化、转化上下功夫,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断开创福安新时代宣传思想文化工作新局面。

周祥祺强调,要用好理论“富矿”,增强理论学习的整体性,深化研究阐释的系统性,提升宣讲普及的感染力,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要做好舆论宣传,在提高舆论引导能力、加快构建全媒体传播体系、提升对外宣传影响力上做文章,巩固壮大奋进新征程的主流思想舆论。要坚定自信自强,健全现代公共文化服务体系,做大做强做优文旅经济,加大文物和文化遗产保护力度,推动文化事业和文化产业高质量

发展。要推进文明建设,培育和践行社会主义核心价值观,拓展新时代文明实践深度,深化文明创建工作,大力提高全社会文明程度。要提升社会主义意识形态凝聚力和引领力,牢牢掌握意识形态领域领导权、管理权、话语权,提升防范化解风险能力,管好守住意识形态阵地防线。

周祥祺强调,要加强党的全面领导,强化政治引领,着力构建党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、各部门履职尽责、全社会积极参与的工作格局。要矢志改革创新,深刻把握新阶段新要求,全面推进工作理念、方法、手段、机制改革创新。要锻造过硬队伍,把真正熟悉党的方针政策、具有一线宣传工作经验、敢抓善管的干部

选出来、用起来,确保宣传思想文化工作的主导权和话语权始终掌握在党的手中。

周华健在总结讲话中强调,要聚焦夯实现实理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;要聚焦服务中心大局,持续巩固壮大主流思想舆论;要聚焦传播“闽东之光”,加快推进繁荣发展的文化强市建设;要聚焦弘扬时代新风,广泛践行社会主义核心价值观;要聚焦抓好意识形态,坚决筑牢意识形态安全屏障;要聚焦党的全面领导,为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。

会上,市文体和旅游局、教育局、融媒体中心、坂中畲族乡、穆阳镇、溪柄镇、罗江街道分别作交流发言。

纪念阮英平烈士诞辰110周年活动举办

本报讯(兰文馨 林铃鸣)12月25日,阮英平烈士纪念馆升级改造落成开馆仪式暨纪念阮英平烈士诞辰110周年故事会活动在下白石镇英平村举行。

福安是闽东革命的中心,90多年前在马立峰、詹如柏、阮英平等革命先烈的浴血奋斗下,创建了闽东革命根据地,发展建立了“五百里红色政权”,成为1934年中央红军长征前与中央革命根据地并存的八大革命根据地之一,在中国革命历史上具有特殊地位和重要意义。本次升级改造落成的阮英平烈士纪念馆,以历史文物、文史资料、生平事迹为展陈内容,展示各种图片200多幅、文物30多件,呈现出阮英平烈士当年坚定信念、对党忠诚的政治品质,以及联系群众、爱民为民的优良作风,不怕牺牲、奋斗不息的崇高风范和敢于斗争、善于斗争的革命意志。

活动还举行了福建号航母模型赠送仪式,以及主题为《英俊“雷公”,戎马平生》的纪念阮英平烈士诞辰110周年故事会,缅怀和追忆他从名扬闽东大地到驰骋苏浙皖鲁抗日战场光辉卓越的一生。



12月24日,我市举办“好穆阳·畲乡美”第四届山地越野赛暨定向赛。本次比赛共有来自省内外各地的600多名选手参加,分山地越野赛和5公里健康跑两项进行。据了解,近年来我市致力于打造区域体育赛事品牌,将全民健身与全民健身运动深度融合,发挥各单项协会的作用,深入乡镇、乡村,将赛事办到了群众身边,助力“体育+旅游”深度融合,激活了乡村振兴的新动力。

林平 摄

我市举办“亲历者说”暨“新思想我来讲”宣讲活动

本报讯(兰文馨)近日,我市在福安市工人文化宫举办“亲历者说”暨“新思想我来讲”宣讲活动,邀请多位亲历者讲述习近平总书记当年到福安调研时的生动故事,引导广大党员干部追本溯源,进一步学习和了解习近平新时代中国特色社会主义思想在福建的孕育与实践过程。

宣讲活动中,坂中畲族乡党委书记张如荣、下白石镇下岐村连家船民江成财、社口镇坦洋村党支部原书记刘智勇、市委宣传部退休干部刘建荣分别以《习近平总书记到坂中调研故事》《告别海上漂,奔向小康路》《习近平总书记的坦洋情》《讲好领袖故事,推进主题教育》为题,紧扣重点、还原细节,选取了多个意义深远的事例,再现习近平总书记在福安调研的轨迹,让聆听者无不真切感受到习近平总书记对福安的关心大爱和亲民爱民的公仆情怀。

此外,闽东革命纪念馆馆长雷志华、市直属机关儿童学园教师杨菁、市平讲戏艺术传承中心干部刘璇三位宣讲员,也分别围绕《红色闽东记忆》《茶香沁心 党红富乡》《遇见非遗·全家福安》等主题,用生动的语言、鲜活的事例和饱满的情感进行宣讲,展现我市各领域各战线学习新思想、坚定跟党走、建功新时代的磅礴力量,让新时代新理论“声”入人心。

国内首艘满足沿海小船技术规则的纯电动渔业辅助船开工

本报讯(兰文馨 林泽锦)由福安市中融产业投资有限公司投资,武汉长江船舶设计院福建绿色智能船舶研究分院设计的国内首艘满足沿海小船技术规则的纯电动渔业辅助船“闽福安渔养20001号”,于2023年12月27日在福建信昌海洋工程有限公司开工建设,计划2024年2月底竣工并投入使用。副市长连坚等参加开工仪式。

“闽福安渔养20001号”按照《沿海小船入级与建造规范》《福建省小型渔业船舶管理办法》、CCS《材料与

焊接规范》(2023)、CCS《船舶应用动力电池规范》等规范和规则设计,总长12.06米、型宽3.40米、型深1.20米、设计吃水0.58米,采用全铝材质,动力系统搭载宁德时代电船公司研发的49kWh动力电池,采用纯电动推进方式,设计最大航速≥5.8公里/小时,续航里程≥13公里,造价53万元。

今年以来,在宁德市委市政府的正确领导下,以及省、宁德市电动船舶专项工作组和各相关部门的大力支持下,我市认真贯彻落实宁德市

委市政府关于“加快培育‘三类产品’”部署要求,以打造国内领先的电动船舶研发制造应用基地为总体目标,以新能源船舶市场开拓需求为导向,有力有序加快船舶产业电推化转型。本次纯电动渔业辅助船的开工标志着我市迈出电动船舶先行先试的里程碑步伐,未来将继续引领福安船舶企业借力新能源绿色东风,在补链强链、结构调整、转型升级等方面持续发力,全力推动我市船舶产业高质量发展。

秋园诗社举行建社100周年庆祝活动

本报讯(陈宇杰)12月23日,我市举行秋园诗社建社100周年庆祝大会暨《百年秋园》新书首发式。

1923年,福安文人宋延祚、郭梓雨等人以南宋爱国诗人谢翱所创的“汐社”为榜样,发起创办秋园诗社,是民国时期创办最早的诗社之一,在推动

地方反帝反封建、拯救民族危亡、促进民主革命运动中发挥了重要作用。改革开放后,福安县政协牵头恢复诗社活动,在加强闽台民间联谊助力祖国统一、推动福安文化事业繁荣发展上作出了积极贡献。目前,秋园诗社共有社员101人,其中中华诗词学会会员12

人。举办此次活动,不仅是回顾秋园诗社的百年历史,更重要的是以此为契机,深入学习贯彻习近平文化思想,传承红色基因,弘扬爱国诗魂,提振诗社能量,始终坚持“二为”方向和“双百”方针,牢固树立以人民为中心的创作理念,创作更多紧跟社会步伐、反映时代变化、扎根福安热土的诗词作品,为福安文化事业繁荣和“全家福安、五福新城”高质量发展谱写新篇章。